

《觉醒年代》《山海情》等 入围 第33届电视剧“飞天奖”

新华社北京10月27日电 记者10月27日从第33届电视剧“飞天奖”、第27届电视文艺“星光奖”颁奖典礼新闻发布会上获悉,《觉醒年代》《山海情》《在一起》《装台》等46部作品入围第33届电视剧“飞天奖”。

此外,《典籍里的中国》《如果国宝会说话(第三季)》《岳麓书院》《下姜村的绿水青山梦》等69部作品入围第27届电视文艺“星光奖”。

中国电视艺术委员会秘书长易凯介绍,这些作品基本涵盖了评奖年度内最优秀的国产电视剧和电视文艺作品,具有鲜明的时代特征,紧扣主题主线,主旋律响亮,正能量充沛,展现电视艺术百花齐放、生机勃勃的繁荣景象。

据悉,评选工作已于日前结束。其中,第33届电视剧“飞天奖”评出优秀电视剧奖获奖作品16部、提名作品30部,以及优秀导演奖、优秀编剧奖、优秀男演员奖、优秀女演员奖4个单项奖;第27届电视文艺“星光奖”评出优秀电视节目奖获奖作品14部、提名作品55部。

颁奖典礼将于11月1日在北京举行。

长葛市公共资源交易中心 公共资源交易 实现“零成本”

本报讯(记者张铮 通讯员王亚超)“还有不到3分钟就开标了。”10月26日,长葛市公共资源交易中心一场“不见面”的项目招投标正在进行,投标人只需一台电脑或手机,便可按招标文件要求在线递交投标文件、远程解密标书、在线查看开标记录、提出异议、查看开标结果。

据了解,长葛市公共资源交易服务中心持续优化招投标领域营商环境,进一步深化“放管服”改革,创新举措,真正实现项目交易“零成本”,切实减轻企业负担。

“我们全面取消进场交易项目的招标文件费,对所有政府采购项目免收投标保证金、履约保证金和质量保证金。”长葛市公共资源交易服务中心相关负责人说,他们还取消工程项目投标保证金并推行推行信用承诺制度,对依法必须招标的工程项目鼓励招标人取消投标保证金。对重点项目、民生项目的履约保证金由原来法律法规规定的10%减到3%或免收。

同时,长葛市公共资源交易服务中心通过“不见面”开标、远程异地评审、“电影院选座式”开评标场地预约等一系列措施真正实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”,为企业节约了差旅、工本、餐饮等投标费用。

魏都区财政局 四项举措 规范政府采购行为

本报讯(刘烁 王静)近日,魏都区财政局采取“强化预算约束力度、开展针对性宣传、推行政府采购市场化运作、加快资金流转”等四项举措,规范政府采购行为,助力改善营商环境。

2022年前三季度 中国吸收外资破万亿元

新华社北京10月27日电 商务部10月27日发布的数据显示,今年1月至9月,全国实际使用外资金额10037.6亿元人民币,按可比口径同比增长15.6%(下同),折合1553亿美元,同比增长18.9%。

从行业看,服务业实际使用外资金额7414.3亿元人民币,同比增长

6.7%。高技术产业实际使用外资同比增长32.3%,其中高技术制造业同比增长48.6%,高技术服务业同比增长27.9%。

从来源地看,德国、韩国、日本、英国实际对华投资同比分别增长114.3%、90.7%、39.5%和22.3%(含通过自由港投资数据)。

从区域分布看,我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长13.3%、34.8%和33%。

2022年5月起,根据新修订的《外商投资统计调查制度》,实际使用外资金额为包含银行、证券、保险领域的全口径数据,同比为不含上述领域的可比口径。

“以奔跑者姿态持续发力” ——海外人士看好中国经济增长前景

据新华社北京10月27日电 中国国家统计局日前发布的数据显示,中国第三季度经济恢复向好,主要指标恢复回稳,保持在合理区间,积极因素累积增多。海外观察人士认为,中国经济在挑战下显现韧性,中长期增长前景光明。

经济加快恢复

数据显示,今年前三季度,中国国内生产总值(GDP)同比增长3%,比上半年加快0.5个百分点。其中,三季度GDP同比增长3.9%,比二季度加快3.5个百分点。

巴西精英企业家协会中国区首席执行官若泽·里卡多·多斯桑多斯认为,这是统筹疫情防控和经济社会发展取得的积极成果,表明中国经济发展步伐稳健。

新加坡南洋理工大学南洋商学院中国高层管理教育部主任闫黎认为,中国经济第三季度“成绩单”亮点颇多,展现中国经济潜力大、趋势向好,未来具有充分增长空间。

瑞银集团10月24日发布研究报告说,中国三季度GDP同比增速超过市场预期。瑞银集团经济学家表示,制造业韧性和消费支出反弹等因素将推动中国经济继续恢复。

联合国贸发会议资深经济学家梁国勇认为,消费和投资对经济增长发挥了积极作用,中国经济可望继续沿上升通道运行。

数据显示,9月规模以上工业增加值同比实际增长6.3%,其中汽车制造业数据大幅增长近24%。高盛首席亚太经济学家安德鲁·蒂尔顿接受媒体采访时表示:“近期工业活动一直是经济

增长的动力来源。”

澳大利亚国立大学克劳福德公共政策学院教授宋立刚指出,当前许多国家都面临经济增长乏力和通胀压力的挑战,中国经济表现给世界带来积极信号。

柬埔寨皇家科学院经济学家塞基雷瓦表示,中国经济持续恢复对中国自身乃至世界都是福音,将有助于加快世界经济复苏。

稳经济政策显效

新冠疫情带来的经济创伤尚未修复,通胀压力比预期更加广泛持久,加之能源危机、债务压力等不利因素,世界经济持续面临下行风险。在此背景下,中国推出一揽子稳经济政策措施和接续政策,推动经济企稳向好。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才表示,中国采取了一系列政策,帮助缓解了下行压力,使经济增长转向高质量和更可持续的发展模式。

墨西哥工业发展和经济增长研究所所长何塞·路易斯·德拉克鲁斯认为,中国出台的诸多经济政策推动生产提质增效。

都柏林大学爱尔兰中国研究院院长王黎明认为,这一数字远低于西方主要经济体和其他新兴经济体,这是中国扩大有效需求的有利条件。

英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里表示,中国经济正在应对艰难的外部环境,但中国能够通过良好的规划,及时调整政策予以应对,经济治理卓有成效。

市场吸引力凸显

全球经济增长放缓之际,一些发展

中经济体应对挑战的政策空间受限,发达经济体在加息周期下经济衰退风险陡增。相比之下,中国市场成为外资关注焦点。

彭博社报道,发达经济体投资者正在寻找可以跑赢通胀和避免经济衰退预期的投资组合,以中国为代表的新兴市场提供了这样的机会:更快增长的预期、更宽松的政策。

《华尔街日报》报道说,疫情以来,中国实际使用外资保持较高增长,主要归因于中国率先控制疫情、经济持续恢复,加上政府推出稳外资举措等。

尽管全球形势严峻,奥迪2020年和2021年在华汽车年销量均突破70万辆。奥迪集团中国市场销售总监雅琳·哈维日前表示,奥迪将中国视作最大单一市场,坚定进一步深耕本地市场的决心。

土耳其阿拉格兹控股公司董事会主席詹蒂尔克·阿拉格兹表示,在世界经济面临风险的背景下,中国推进高水平对外开放,优化营商环境,利于各方共赢。

中国海关总署最新数据显示,今年前三季度,我国货物贸易进出口总值31.11万亿元,同比增长9.9%。

国际知名会计师事务所毕马威中国及亚太区主席陶匡淳对中共二十大报告中的加快建设贸易强国深有感触,认为中国营商环境特别是与跨境贸易相关的营商环境不断改善,对促进中国外贸增长功不可没。他表示,从高速发展到高质量发展,中国推进高水平对外开放,正以奔跑者姿态持续发力,令全球瞩目。

中央公园多了白鹅,增添亲水乐趣



中央公园引进了几只大白鹅

本报讯(记者张铮文/图)10月24日上午,记者来到中央公园,远远地就看到几只大白鹅在湖水中游动,周围有许多人驻足观赏。它们优雅地浮游在湖面上,划出道道涟漪,俨然成了公园里的“明星”。

“为增加中央公园生态景观的多样性,拉近游人与自然生态的距离,我们在中央公园投放了一批大白鹅。”中央公园综合管理办公室园林工程师鲁亚非说,他们在中央公园投放大白鹅,一方面是为了利用鹅和鸭吃水草和水里的微生物形成生物链,从而养护水体改善水质,让平静的湖面“活”起来;另一方面是为了给市民带来更

好的观赏体验。

据了解,中央公园良好的生态、优美的环境吸引了诸如夜鹭、斑嘴鸭等10余种水鸟在此繁衍生息。水生动物喜欢在岸边和浅水区捕捉小鱼、小虾和水底草根,中央公园根据水生动物的生活习性,自10月中旬起,对水系中的芦苇、香蒲等水生植物不采取大面积收割,只对个别倒伏、严重污染水质的水生植物进行收割,营造出约5000平方米的浅水区,为这些水生动物提供充足食物和安全越冬的栖息地。

同时,鲁亚非也提醒市民,大白鹅和鸭饿不坏,就怕“撑”坏了,市民们在喂食时要把握住度,一次不要喂太多。